Конспект занятия для  дошкольников. 
Тема:
Устройство и украшение жилища в татарской народной культуре.
Задачи:

- воспитывать у детей уважительное, бережное отношение к культуре татарского народа;

- способствовать проявлению интереса к культуре разных национальностей, становлению основ толерантного отношения к ним;
- формировать дифференцированные представления об убранстве старинного татарского дома;

- учить отражать значения в музыкальной и игровой деятельности (танец, песня, игра на музыкальных инструментах);

- развивать навыки применения полученной информации в игровой, изобразительной, речевой и других видах детской деятельности.

Предварительная работа:
1. Рассматривание альбомов «Внутреннее убранство домов».

2. Рисование на темы: «Мой дом», «Моя комната».

3. Разучивание татарских песен, татарских народных игр.

Оборудование:

предметы быта татарского старинного дома, домашняя мебель: на клеевой основе орнаменты, скатерть однотонная.

Ход занятия.

Вступительная беседа.

- Дети, мы находимся сегодня в Доме Дружбы, в татарском центре. У нас сегодня гости, давайте вспомним? как мы приветствуем друг друга на татарском языке.

- Исэнмесез, дети!

Дети: Исэнмесез!
(_аккомпаниатр Фатхутдинова Ч.К. играет на баяне татарскую народную мелодию)

- Дети! У нас сегодня необычное занятие. Мы вспомним детство наших прабабушек и дедушек, вспомним, как они жили, трудились, как отдыхали, какие пели песни, в какие игры играли.

- Посмотрите на этот уголок татарского дома. Представьте, что здесь жили наши бабушки и дедушки. Как здесь красиво! 

- Ребята, а где вы дома храните одежду?

Дети: В шкафу.

- Правильно, но этих предметов в старину не было. Интересно, где же тогда наши  предки хранили одежду? Я вам подскажу. В  деревенских домах без этого предмета никогда не обходились. Он был самым нужным, самым главным и красивым. И стоял он обычно на видном месте. Кто назовет нам этот предмет?

Дети: Это сундук.

- Правильно. Наши предки хранили свои вещи в сундуках. В татарских домах он занимал самое почетное место. Давайте, ребята, посмотрим на наш сундук. Из чего он сделан?

Дети: Из дерева.

- Наши предки были настоящими мастерами, они занимались обработкой дерева, делали сундуки и украшали их снаружи разными узорами. Какие части мы сможем выделить?

Дети: Ручки, крышку, замок.

- Из чего сделаны ручки?

Дети: Из железа.

- А как вы думаете, почему?

Дети: Чтобы они не сломались.

- Правильно, ребята. Посмотрите на наш сундук. Чем можно еще украсить сундук?
Дети: Скатертью.

- Наши бабушки и дедушки всегда старались украсить свои жилища, поэтому в них было красиво и празднично. Давайте и мы украсим скатерть татарскими национальными узорами..

- Наши предки собирались и работали все вместе. Значит, и мы сегодня вместе украсили скатерть.

(Дети усаживаются за круглый татарский стол (тугарак стел), 
где все подготовлено для аппликации и принимаются за коллективную работу)
- Ребята, как красиво получилось! Видно, вы старались, выполнили аккуратно, чисто. У нас получилась нарядная, чудесная скатерть. После такой работы можно и отдохнуть. Наши предки хорошо потрудившись, любили отдохнуть, спеть свои любимые песни, поиграть в татарские народные игры.

(Дети играют в танцевальную игру «Тюбетейка», 
аккомпаниатр Фатхутдинова Ч.К  играет на баяне.)

- Дети, у нас сегодня в гостях ребята из детского татарского клуба «Якташ», они споют для вас татарскую народную песню «Зилем», что в переводе означает «Мой дружок».

- Давайте спросим ребят, о чем эта песня.

(Ребята из ансамбля «Якташ» рассказывают о чем поется в песне,
 затем исполняют ее, а дети подпевают, отбивая такт музыкальными лоточками)
- Молодцы, ребята, замечательный ансамбль у вас получился.

(Ребята из клуба «Якташ» предлагают татарскую игру «Битье горшков»)

Игра «Битье горшков»

- Ребята, мы сегодня на занятии соприкоснулись с историей нашего народа, вспомнили, как жили наши дедушки и бабушки. Заканчиваем мы наше занятие чаепитием с татарскими традиционными угощениями.

(Звучит музыка, дети усаживаются за круглый татарский стол и пьют чай)
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